

孙永红调研护林防火和安全生产工作时强调

压紧压实责任落实落细措施 筑牢防火屏障守住安全底线

□记者 李涛 报道

本报1月9日讯 今天上午,西海岸新区工委书记、区委书记孙永红深入灵珠山窝洛子17号检查站和黄岛国家石油储备基地有限责任公司,调研护林防火和安全生产工作。他强调,要牢固树立以人民为中心的发展思想,认真贯彻落实中央和省委、市委部署要求,提高政治站位,强化底线思维,以“时时放心不下”的责任感,深入排查整治风险隐患,坚决守住森林防火、安全生产等“一排底线”,切实提高本质安全水平。

孙永红首先来到灵珠山窝洛子17号检查站,实地察看灵珠山街道森

林防火四网建设图,听取森林防火有关情况汇报,与执勤人员深入交流,详细了解值班值守、人员配备、巡山护林、火源管控等情况。他强调,冬季是森林火灾易发高发期,任务艰巨、责任重大。要切实绷紧思想之弦,扛稳压实责任,紧盯重点时段、重点区域,落实落细各项措施,做到火源不入林、火种不进山,切实筑牢森林防火屏障。要做好值班值守和后勤保障工作,突出防早与防小,坚决把火灾隐患消除在萌芽状态、未起之时。要大力开展宣传教育,积极倡导文明祭祀,不断增强广大群众的森林防火意识。

在黄岛国家石油储备基地有限责任公司,孙永红实地参观了黄岛国家石油储备地下水封洞库工程展厅、中控室等,详细听取企业安全生产工作情况汇报。他强调,要更好地统筹发展和安全两件大事,深刻把握复杂严峻的安全生产形势,坚决克服侥幸心理、麻痹思想,全面提升企业安全管理水平。要压紧压实企业主体责任,切实把安全生产措施落到实处,常态化开展安全隐患排查,切实提升本质安全水平。要强化专业意识,恪守职业规范,健全完善安全生产管理体系,确保企业生产安全、运行平稳。

孙永红会见 农发行山东分行客人

□记者 仪博文 报道

本报1月9日讯 今天上午,西海岸新区工委书记、区委书记孙永红会见中国农业发展银行山东省分行党委书记、行长陈梦蒙一行,双方就持续深化合作座谈交流。

孙永红对客人来访表示欢迎。他说,近年来,西海岸新区聚焦打造区域性金融中心,加快建设金融要素更加丰富、开放功能更加高端、支持实体更加有力、发展环境更加优越的“大金融”体系,金融规模总量持续扩大,为新区高质量发展注入了源源不断的金融“活水”。希望农发行山东分行根据新区资源禀赋和承贷企业特点,用足用好差异化信贷政策,持续加大对新区的支持力度,努力在城市更新建设、产业赋能提升、农业农村发展和人居环境改善等领域重点发力,在前期良好合作的基础上,进一步拓展合作空间,取得更多务实合作成果,助力新区新时

代社会主义现代化示范引领区建设。陈梦蒙对新区金融与信用环境给予充分肯定。他说,西海岸新区国家战略叠加,发展势头强劲,双方合作拥有良好基础和广阔空间。农发行山东分行将发挥好自身示范引领作用,不断拓展双方合作,服务好地方经济发展,积极布局在新区的产业发展,实现互惠互利、合作共赢,努力为新区高质量发展作出积极贡献。

新时代 新征程 新伟业

坚定不移推动高质量发展

辛安街道推动“工业之城”向“洁净之城、绿色之城、有序之城、宜居之城”转变

绣花功夫塑“最美工业园区”

□本报记者 张希文
本报通讯员 尹建筑

49.4平方公里的辖域面积,工业园区约占41%,走进西海岸新区辛安街道,企业林立、物流繁忙,浓厚的工业气息扑面而来。作为千亿级工业重镇,辛安街道经济发展的体量在新区一路领先,城市管理却任重道远。底子薄、基础弱是短板,但差距是空间,也是动力。

2023年以来,辛安街道立足实际,坚持“人民城市人民建、人民城市为人民”的理念,统筹发力、迎难而上,在城市精细化管理上下足“绣花功夫”,精绣城市“肌理”,推动街道由“工业之城”向“洁净之城、绿色之城、有序之城、宜居之城”转变,全力打造青岛千亿级产业链“最美工业园区”。

>>聚力攻坚克难<< 打造“洁净之城”

近期,在辛安街道召开的一次城市管理工作会议上,会前大屏幕循环播放的街道环境卫生暗访短片,让坐在台下的相关负责人如坐针毡,不等会议开始就抓紧安排整改。像这样的“亮短揭丑自查自纠”短片,仅2023年,该街道就拍摄了5期。

为进一步压实责任,街道党政领导一线督导、顶格推进,无论是牵头组织开展卫生大扫除,还是每季



辛安街道在城市精细化管理上下足绣花功,打造“最美工业园区”。

度邀请“两代表一委员”走进社区、经合社,开展环境综合治理观摩考评,无不展现出改变的决心。将街道城市管理年终考核权重提高20%,考核方式从年度改为月度,则有效促进了城市管理效能和水平的稳步提升。

在此基础上,辛安街道开展“一条道路、二个街区、三个工地、四个物业小区”环境卫生分类整治提升行动,以市政道路、经合社、物业小区为单位,精细划分保洁区域,实施对道路卫生保洁、园林绿化管理、河道环境清理、居民楼院管护的“四个覆盖”,以点带面、步步为营,推动全域环境面貌焕然一新。

>>突出特色亮点<< 打造“绿色之城”

辛安街道共有物流企业1102家,每天进出前湾港区的过境街道大型货车数量高达5万余辆次,从侧面反映出街道城市管理面临的现状。

“绿水青山就是金山银山”,辛安街道始终将守护绿色生态线作为城市管理的首要选择。

从成立4支400人的生态环境监管服务队伍,到下大力气治理裸露土地扬尘污染;从率先完成1051台非道路移动机械设备备案喷码减排,到指导504家新增(下转第二版)

西海岸新区两年创设 城乡公益性岗位15350个 用活公益小岗位 托起就业大民生

□记者 张静
通讯员 封长江 包永静 报道

本报讯 小小公益岗,不仅是一项兜底帮扶困难群体就业的保障举措,更是一项顺民意、得民心的民生工程。2022年以来,西海岸新区通过精心组织、周密部署、用心服务,共创设城乡公益性岗位15350个。其中,乡村公益性岗位11750个、城镇公益性岗位3600个。

据悉,为让有就业意愿的城乡困难群体实现就近就地就业,新区依据省市政策文件及工作部署要求,研究制定了《青岛西海岸新区城乡公益性岗位扩容提质工作实施方案》,明确岗位类别、人员条件、聘用程序等事项。同时,将全区城乡(下转第二版)

今日导读

新区聚焦社会治理创新突破
聚力打造现代化治理样板

“基层善治” 筑幸福之基

3版